

中央纪委国家监委通报2023年上半年对纪检监察干部监督检查审查调查情况

立案纪检监察干部2482人

新华社电 2023年上半年,各级纪检监察机关全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实二十届中央纪委二次全会工作部署,以开

展全国纪检监察干部队伍教育整顿为契机,下大力气整治管党治党不严、“灯下黑”问题,坚持严字当头、一严到底,强化教育纯洁思想,清理整顿纯洁组织,刀刃向内自刮腐肉,坚决清

除害群之马。全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映20.2万余件次,处置涉及纪检监察干部问题线索1.87万余件,谈话函询纪检监察干部6647人

次,立案纪检监察干部2482人,处分1647人,移送司法机关73人,其中,处分厅局级干部54人、县处级285人。

各级纪检监察机关运用监督执纪“四种形态”批评教育帮助

和处理纪检监察干部3.1万余人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助1.13万余人次,运用第二种形态处理1455人次,运用第三种形态处理261人次,运用第四种形态处理123人。

学思想 强党性 重实践 建新功

一线蹲点

深圳公交进“四区”,致力解决群众出行“最后一公里”

文/羊城晚报记者 宋王群 实习生 陈婕 图/羊城晚报记者 王磊

在深圳这个繁忙的城市中,交通问题一直备受人们关注。随着城市发展的不断加速,公交出行体验、公交服务水平等问题逐渐成为市民乘坐公共交通出行不可忽视的问题。而在提升公交出行体验中,“最后一公里”的问题尤为重要。

自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,深圳市交通运输局以服务企业、保障民生、优化社区微循环为目标开展2023年公交线网优化工作,深入调研市民每天出行的实际需求,不断探索创新,因地制宜,通过公交进园区、校区、社区、景区,解决市民出行的“最后一公里”。

票价1元 2万工人出行“最后一公里”获解决

龙岗联创科技园位于深圳市龙岗区南湾街道布澜路西侧,园区有企业400余家,员工约2万人。由于原先公交站设置限制和园区面积巨大等因素,从联创科技园公交站台至联创科技大厦距离过远,园区工人出行的“最后一公里”问题一直困扰着他们。

“石芽岭地铁站是距离该科技园最近的地铁站,距离约为2公里,但这段路程步行需要30多分钟。如果坐公交,从地铁站到联创科技园公交站台下车,穿过天桥,步入园区内部,耗时约20分钟。这给科技园工人上下班带来了很大的不便。”在联创科技园上班的小陈告诉记者,因为园区比较大,常规公交站不能开进园区,每天上下班都要耗费将近1个小时在道路上,“抱着试试看的态度,我在园区的网络平台上留言,希望开通接驳巴士,在科技园内部设站,接驳巴士可以直接将工人送到上班楼层门口。”小陈说,在网络平台留言后,第二天园区方面便将工人们的诉求统一形成意见书,向深圳市交通运输局龙岗管理局和深圳市东部公共交通有限公司提交。

几天后,深圳市交通运输局龙岗管理局运管科和深圳市东部公共交通有限公司一分公司工作人员便来到联创科技园现场调研,通过走访现场和收集各部门反馈需求,很快接驳巴士线路便确定了下来。深圳市交通运输局龙岗管理局和公交公司共同努力,制定了园区内部与地铁接驳循环线路,D8线路(石芽岭地铁站——联创科技大厦——石芽岭地铁站),于5月29日开始运营,运营期间一票制1元。

近日,羊城晚报记者来到联创科技园体验新开通的D8接驳车,崭新的巴士内干净整洁,最多可容纳40人乘坐。炎炎夏日,乘座凉爽的巴士上下班,出行幸福指数立马提升。乘客梁先生告诉记者,“全程只要1元,地铁站出来就能坐上空调专车,直达科技园内上班的大厦楼下,晚上下班又可以乘坐巴士直达地铁站,真是太方便了,真正解决了我们出行的‘最后一公里’。”

公交进“四区” 提升公交线网整体效能

记者了解到,开通地铁接驳线路,解决群众出行“最后一公



D8 公交线在园区内行驶

里”,只是深圳市今年公交线网整体效能提升工作的一项。自开展主题教育以来,深圳市交通运输局以提升公交线网整体效能为核心,以服务企业、保障民生、优化社区微循环为目标开展2023年公交线网优化工作。为解决市民出行“最后一公里”难题,市交通运输局会同公交公司联合开展公交进“四区”工作,即公交进园区、校区、社区、景区。截至目前,仅龙岗区共开行28条进“四区”线路,集中解决2个园区、7个校区、9个社区、10个景区出行问题。

为了大力发展轨道接驳线路,龙岗交通部门深入分析轨道3、5、10、14、16号线等公交接驳线路运营情况,做强做优高客流线路,取消优化低效线路,计划年度优化轨道接驳线路10条以上。同时,结合出行数据,在宝龙、四联、中心城片区,新增以中

小巴为主的轨道接驳线路不少于5条。自去年14、16号线开通以来,已围绕站点制定、实施了“一站一策”接驳线网方案。龙岗区内新增地铁接驳线路27条,新增覆盖里程约126公里,投入运力车辆127台,新增线路日均客运量约15663人次,极大地缓解了地铁开通后带来的客流冲击,增加了公交线网的延伸覆盖。

联创科技园D8地铁接驳线是深圳市交通运输局解决群众出行“最后一公里”的一个缩影,同时,该局也致力于解决景区“最后一公里”问题。甘坑客家小镇是深圳一个热门景区,这个暑期,不少家长带着小朋友来到这里游玩。为此,我们为甘坑客家小镇开通了地铁接驳线和假日旅游专线,其中地铁接驳线日均客流2000多人。”深圳市交通运输局龙岗管理局运管科副科

长刘映君告诉记者,甘坑客家小镇假日旅游专线从石芽岭地铁站接驳至甘坑客家小镇北门,是今年新增的旅游专线,重要节日日均可以服务8000多市民。

为了全力保障学校、医院等民生部门的公交需求,交通部门与学校、医院进行充分沟通,为市民医疗、教育提供坚实的交通保障基础。“龙岗区全年计划新增调整30条以上通学巴士。今年以来,已为坪地高中园区、信息学院、深圳大学华南医院、深圳市肿瘤医院、龙岗区骨科医院新增优化了6条线路,解决了医院、学校出行难、坐车难的问题,助力缓解道路拥堵的交通压力,为营造良好交通环境、绿色出行方式提供示范作用。”刘映君说,希望通过交通部门的努力,进一步改善公交服务水平,提高市民的出行体验。

香港地方志中心启动“美丽香港”四大主题活动

到大自然里发现另一个“香港”

羊城晚报记者 黄玉山教授:关于香港,是不是还总停留在“繁华国际都市”的印象?其实,香港到处都有迷人的自然风光。7月24日,香港地方志中心联合全港58家公营部门、大型企业、社团组织和传媒机构,共同启动“美丽香港”活动,通过“自然十景评选”等四大主题活动,推动全港市民、访港旅客、青少年以及政商学各界携手为大自然“打气”。

塑造“美丽香港”

香港特区政府政务司司长陈国基、香港地方志中心执行委员会主席陈智思等主礼嘉宾为“美丽香港”活动揭幕。该项活动由香港地方志中心发起,一开便得到特区政府文化体育及旅游局、教育局、环境及生态局、民政及青年事务局、机场管理局、旅游发展局等政府公营部门的支持,并获得全港58家大型企业、社会团体、绿色组织及传媒机构的全方位合作。陈国基表示,期待香港通过政府、商界、学术、民间各界携手合作,一起做好绿色文化传承、绿色旅游推广、绿色教育倡导三个“绿色事业”,塑造更美丽的香港。

一直以来,大多数人对香港的印象都是现代化的国际都会、高楼林立,事实上香港的自然生态保护十分完好,大自然风光与繁华都市实现“咫尺之隔”的无缝衔接。香港地方志中心执行委员会主席陈智思介绍说,香港有超过570种野生鸟类,当中超过60种属全球受威胁或濒危品种;有超过1000种海鱼,占全国海种类约三成;昆虫种类更是多不胜数,仅蝴蝶便已超过240种,比如“美丽香港”的标志设计灵感就来源于香港本地发现的金裳凤蝶。

据了解,特区政府施政报告中已启动了法定程序,在2024年将红花岭约500公顷的土地划为郊野公园,打造贯穿深港两地的生态走廊。香港地方志自然部



文/羊城晚报记者 柳卓楠 通讯员 邱丽梅
图/通讯员提供



他是街边流浪者心中的善人,从2013年开始每晚给流浪者送爱心餐,并成功帮助17个流浪者回家;他是疫情防控一线的逆行者,带着儿子免费为54间学校消毒,服务了8万多人次市民;对贫困儿童、孤寡老人等困难群体,他雪中送炭,逢年过节送去慰问品和慰问金……他就是广东省天柱文化慈善促进会信宜善行服务队队长张新尊。

日前,张新尊获评2023年广东十大“最美家庭”。“善行纾困!你们是守护幸福的真英雄,你们是公益路上的‘追梦人’。你们给贫寒以温暖,给孤独以抚慰,给绝望以亮色。向你们致敬!”在“最美家庭”颁奖仪式现场,这段颁奖词是对张新尊十余年公益善举最好的总结。

张新尊是广东茂名信宜市池洞镇排田旺兆坪村村民,在农村长大的他,自幼便有一颗善良质朴、乐于助人的心。2010年,信宜钱排“9·21”特大暴雨洪灾发生后,作为志愿者的他目睹了灾民们家园被毁、亲人离散,这一幕幕惨状让他深有感触,他的“慈善人生”从此萌芽。

获评广东十大“最美家庭”的张新尊家庭:

关爱街边流浪者十余年 每晚给他们送去爱心餐

到别人,都尽量帮。”张新尊秉持着这样的信念,坚持公益善举十余年,为夹缝中生存的困难人群带去了一束温暖的光。

深入抗灾救援第一线

2013年8月,广东省天柱文化慈善促进会成立,张新尊担任信宜善行服务队队长,一直至今。10年来,他全职做公益,带领志愿者队伍走遍了信宜所有的乡镇,为特困家庭、孤寡老人、孤儿等送去价值已超过26万元的物资。他们积极开展育苗行动,为家境贫寒的学子和爱心人士搭桥铺路,每月定时把助学款送到学生手上,已累计资助过60多个学生。

在抗灾救援的一线,常常也能看到张新尊的身影。2010年信宜钱排“9·21”特大暴雨洪灾发生时,他与团队到双合、达垌等灾区帮助救灾并捐赠约2万元物资;2017年“6·22”水灾和2018年“8·11”水灾,他带领志愿者150多人次到池洞、新宝、平塘等地进行救灾复产活动。新冠疫情发生后,张新尊深入疫情防控第一线,一方面在社区担任志愿者,另一方面想方设法筹集防控物资捐赠给需要的人。

授人以鱼,不如授人以渔。近年来,张新尊也开始进行安全知识培训学习的工作。2019年他牵头成立天柱救援队后,带领队员先后为广大市民免费送上了28场安全知识讲座和实操课,将安全知识送到农村、学校、社区、企业、家庭,服务2万多名群众和师生。

张新尊的善举感染了许多人,一些社会热心人士也纷纷加入公益队伍,有钱出钱、有物出物、有力出力。张新尊说,现在每隔几天,就会有新的志愿者加入,其中不乏年轻的大学生,目前他的队伍已有730多人。2018年,张新尊被评为“广东好人”,2019年5月被评为“中国好人”。

全国人大常委会启动安全生产法执法检查

新华社电 为促进安全生产法全面有效实施,推动法律宣传普及,推进安全生产治理体系和治理能力现代化,以高水平安全保障高质量发展,全国人大常委会近日启动安全生产法执法检查。

安全生产法是我国安全生产领域的基础性、综合性法律,于2002年公布施行,2009年、2014年和2021年进行了三次修正。记者24日从全国人大常委会安全生产法执法检查组第一次全体会议获悉,此次执法检查采取执法检查组赴地方实地检查与委托省级人大常委会检查相结合的方式。8月至9月,执法检查组赴山西、内蒙古、吉林、福建、河南、甘肃等6省(区)开展实地检查。委托北京、黑龙江、上海、江苏、江西、湖南、四川、宁夏等8省(区、市)人大常委会对本行政区域内安全生产法贯彻实施情况进行检

查。据悉,此次执法检查将重点检查10个方面的内容:安全生产工作基本方针、原则、机制落实情况;安全生产法律法规和安全生产知识的宣传教育和培训情况;安全生产监督管理责任落实情况;生产经营单位安全生产主体责任落实情况;安全生产事故应急救援能力建设情况;开展科技创新及加强保障制度建设,提升本质安全水平情况;违法行为查处、事故调查处理及行刑衔接情况;推进社会共治、激发多元主体参与情况;与相关法律的衔接协调情况;法律实施中存在的主要问题,对推进法律实施的意见和建议。

11月上旬,执法检查组将召开第二次全体会议,总结执法检查工作,与各有关方面交换意见,对执法检查报告稿进行修改完善。

省人大常委会党组召开扩大会议

认真传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

羊城晚报讯 7月24日,省人大常委会党组书记、主任黄楚平主持召开省人大常委会党组扩大会议,传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二次会议、在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,以及对网络安全和信息化工作作出的重要指示精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,要学深悟透习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二次会议上的重要讲话精神,深刻领会党中央关于重点改革任务的决策部署,围绕落实省委“1310”具体部署,找准人大工作的脚点、着力点,加快推进南沙深化粤港澳合作示范区条例、深汕特别合作区条例、促进制造业高质量发展条例、科技创新条例、新型农村集体经济促进条例等重要立法工作,组织好听取审议涉外港澳审判工作情况报告等监督工作,办理好强化审判职能进一步优化营商环境、优化农村集体资产交易管理等代表建议,推动广东全面深化改革重点任务落地落实。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神与学习贯彻习近平生态文明思想结合起来。

会议要求,要认真贯彻习近平总书记关于网络安全的重要思想,切实担负起人大职责使命,加快推进政务服务数字化条例、信息化促进条例、数据条例等立法修法工作,组织好数字经济促进条例等执法检查,办理好网信领域代表建议,高标准、高质量推进“数字广东”建设,落实网络安全意识形态工作责任制和网络安全责任制度,用法治方式助推广东网络安全建设。(侯梦菲 任宣)

中国中医科学院已有岐黄学者27人

新华社电 记者从24日在京举行的中国中医科学院人才工作会议上了解到,中国中医科学院近年来采取系列措施加强人才队伍建设,推进重点研究领域、重点学科专科的领军人才建设,目前已有多位岐黄学者,占全国岐黄学者总数的近20%。

据介绍,中国中医科学院目前拥有两院院士8位、国医大师10位、全国名中医8位;创新团队方面,现有高层次创新团队17个,其中两个团队入选科技部“重点领域创新团队”。

同时,青年科技人才已成为中国中医科学院原始创新的“压舱石”,青年专家在中标国家自然基金项目中的比例不断提升,2022年达到56%;中国中医科学院推荐7人全部入选2022年青年岐黄学者培养项目。

“要聚焦国家战略需求,遵循中医药的发展规律,开展有组织的科研,志存高远,勇挑重担。”

(上接A1)

习近平指出,针对当前经济运行面临的突出矛盾和问题,要加大宏观政策调控力度,积极扩大总需求,大力推动产业优化升级,持续深化改革扩大高水平开放,有效防范化解重点领域风险,切实做好保障和改善民生工作,推动经济持续回升向好,努力实现全年发展目标任务。

习近平强调,上半年,各民主党派中央和无党派人士紧紧围绕党中央工作,聚焦恢复和扩大消费、加快推动数字经济高质量发展、推进制造业重点产业链优化升级等重大课题深入调研、建言献策,灵活高效开展长江生态环境保护民主监督,为中央科学决策提供了重要参考。习近平代表中共中央向大家表示衷心的感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望

。一是统一思想,增强责任担当,进一步把思想和行动统一到党中央关于经济形势的分析判断上来,全面理解、准确把握党中央的方针政策和决策部署,合力战胜前进中的各种风险挑战。二是履职尽责,积极发挥作用,围绕推动基础设施建设、加快建设现代化产业体系、推动重点领域改革等重大问题,深入开展调研,积极建言献策。三是凝聚共识,提振发展信心,协助党和政府解疑释惑、引导预期、凝聚共识,强化对民营经济人士的思想政治引领,配合相关部门推动惠企政策落地,进一步激发经营主体发展活力。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、李锐峰、方光华、杨文良等。